

# 河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2022年6月28日 星期二 农历五月三十 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7806 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

## 公安部网安局启动打击整治“网络水军”专项工作

新华社北京6月27日电 (记者 熊丰)

为回应社会关切,进一步遏制“网络水军”及相关黑灰产业的滋生蔓延趋势,切实维护网络生态、市场经济秩序和广大人民群众合法权益,即日起,公安部网安局在全国范围内启动为期6个月的依法打击整治“网络水军”专项工作。

近年来,公安机关网安部门依托“净网”系列专项行动,持续对“网络水军”相关违法犯罪依法开展侦查打击,近3年侦办相关案件600余起,抓获犯罪嫌疑人4000余名,取得了初步成效。

然而,受“流量经济”“粉丝经济”等因素影响,“网络水军”相关违法犯罪活动仍屡打不绝、屡禁不止。有的“网络水军”为“养号”

谋利,通过发布违法有害信息“造热点”“蹭热点”,意图操控或扰乱网上舆论秩序;有的利用炒作负面信息实施敲诈勒索,侵害群众合法权益;有的非法提供有偿删帖和刷量控评炒作服务,破坏市场经济和社会管理秩序。社会各界对此反映强烈。

公安机关网安部门将按照“以打开路、以打促治”的思路,在依法打击相关违法犯罪活动的同时,主动对接有关主管部门,加强协作配合,共同压实网络平台主体责任,携手加强网络生态综合治理。

同时,公安部网安部门也欢迎广大网民向公安部网络违法犯罪举报网站如实提供“网络水军”违法犯罪线索,共同维护网络空间秩序。

郭声琨在北京调研禁毒工作时强调

## 传承弘扬禁毒先驱林则徐爱国主义精神 坚定不移把禁毒斗争推向深入

新华社北京电 在第35个国际禁毒日即将到来之际,中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨6月25日来到北京市林则徐禁毒教育基地调研,看望慰问基层禁毒工作者。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于禁毒工作的重要指示精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,传承弘扬禁毒先驱林则徐爱国主义精神,以对国家、对民族、对人民、对历史高度负责的态度,坚定不移把禁毒斗争推向深入,以实

际行动迎接党的二十大胜利召开。

郭声琨听取了林则徐禁毒教育基地建设和党的十九大以来全国禁毒工作、北京市禁毒工作情况的汇报,观看了北京曲剧《林则徐在北京》演出片段,参观了林则徐禁毒人物展、近现代禁毒展和首都禁毒文化作品展,并与在场师生、禁毒工作者互动交流,希望大家铭记禁毒历史,积极开展禁毒宣传教育,不断推动禁毒人民战争向纵深发展。郭声琨指出,近年来,各地区各部门认真学习贯彻习近平总书记

重要指示精神和党中央决策部署,把禁毒工作摆在重要位置来抓,推动禁毒工作取得了显著成效。广大禁毒民警和禁毒工作者牢记使命、忠实履职,广大人民群众和社会各界大力支持、积极参与,为禁毒斗争作出了重要贡献。

郭声琨要求,要坚持党对禁毒工作的领导,充分发挥政治优势和制度优势,推动党委和政府把禁毒工作列入重要议事日程,形成党委领导、政府负责、社会协同、公众参与的禁毒工作格局,走中国特色的毒品问题治理之路。

要坚持以人民为中心的发展思想,把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,紧紧依靠群众、广泛发动群众,着力打好新时代禁毒人民战争。要坚持关口前移、预防为先,深入开展全民特别是青少年毒品预防宣传教育,在全社会形成自觉抵制毒品的浓厚氛围。要坚持厉行禁毒方针,依法严厉打击毒品违法犯罪,加大重点地区整治力度,严管严控易制毒重点物品,最大限度减少毒品危害。

国务委员、国家禁毒委主任赵克志参加调研。

钱犯罪案件。

“在严格把关精准指控犯罪的同时,认真贯彻宽严相济刑事政策。”在办理毒品犯罪案件过程中坚持整体从严,对于累犯、毒品再犯、毒枭、贩毒集团首要分子,引诱、胁迫或者唆使未成年人参与毒品犯罪行为依法提出从重处罚的量刑建议,充分发挥刑罚威慑作用。同时,认真贯彻宽严相济刑事司法政策,推进认罪认罚从宽制度适用,对于情节较轻、社会危害性较小、认罪态度好的犯罪嫌疑人、被告人,依法提出从宽处罚的量刑建议。共对637件1000人依法适用认罪认罚从宽制度,对916人提出精准量刑建议,人民法院对量刑建议的采纳率为91.6%。

据悉,近年来,全省检察机关坚持严惩毒品犯罪总基调,扎实推进“禁毒严打整治攻坚战”,有力震慑毒品犯罪。其间,省检察院会同省公安厅印发了《办理重大疑难刑事案件公安机关听取检察机关意见建议的实施办法》,建立重大疑难刑事案件提前介入引导侦查工作机制,严把批捕起诉证据标准,从源头上提高毒品犯罪案件质量。2021年以来,对94件重特大毒品犯罪案件提前介入侦查,与公安机关合力打击,有力震慑了毒品犯罪。同时,充分发挥检察主导作用,在办理毒品案件中坚持一案双查、同步审查,不放过一起洗钱犯罪线索,深挖彻查毒资、毒赃,严打毒品犯罪经济基础,积极追诉涉毒洗钱犯罪,先后办理9起涉毒洗

为遏制利用寄递渠道实施贩运毒品等违法犯罪上升态势,全省检察机关打出落实最高检“七号检察建议”组合拳,加强与邮政管理、公安、寄递企业等有关单位的沟通协调,建立健全信息共享、线索移送等制度机制,通过联合开展专项检查整治等活动,推动“实名收寄、收寄验视、过机安检”等寄递安全制度的贯彻执行。截至目前,全省检察机关建立工作机制17项,开展专项行动125次。

## 全省检察机关贯彻宽严相济刑事政策 全面提升毒品犯罪治理能力水平

河北法制报讯 (记者 牛继芬 通讯员 赵静)

“2021年至2022年5月,全省检察机关共批捕毒品犯罪案490件686人,起诉774件1317人。”“6·26”国际禁毒日当天,省检察院向社会公布全省检察机关充分履行法律监督职能,依法惩治和预防毒品犯罪,全面提升毒品犯罪治理能力和水平工作情况。全省批捕起诉的毒品犯罪案件数量均同比下降。

据悉,近年来,全省检察机关坚持严惩毒品犯罪总基调,扎实推进“禁毒严打整治攻坚战”,有力震慑毒品犯罪。其间,省检察院会同省公安厅印发了《办理重大疑难刑事案件公安机关听取检察机关意见建议的实施办法》,建立重大疑难刑事案件提前介入引导侦查工作机制,严把批捕起诉证据标准,从源头上提高毒品犯罪案件质量。2021年以来,对94件重特大毒品犯罪案件提前介入侦查,与公安机关合力打击,有力震慑了毒品犯罪。同时,充分发挥检察主导作用,在办理毒品案件中坚持一案双查、同步审查,不放过一起洗钱犯罪线索,深挖彻查毒资、毒赃,严打毒品犯罪经济基础,积极追诉涉毒洗钱犯罪,先后办理9起涉毒洗

## 保定法院常态化开展 “夏季攻势”集中执行行动

五次行动突击执行近千件案件

河北法制报讯 (记者 刘彬)6月24日下午,保定市政府新闻办公室组织召开发布会,保定市中级人民法院就全市法院开展“夏季攻势”集中执行行动进行新闻发布。

据介绍,从5月13日起,保定法院常态化开展“夏季攻势”集中执行行动。截至6月24日,全市法院共开展集中执行行动5次,共调集警力2504人次,出动警车632辆次,对950件案件进行了突击执行,共拘留、拘传447人;采取搜查措施230案(次),共结案545件,其中被执行人自动履行

结案280件,与申请执行人达成执行和解255件,其他结案方式结案10件;执行到位金额共计1614.74万元,扣押车辆76辆,现场查封房产12套,扣押其他财产569种类/个数,强制腾房9套;成功执结了一批“骨头案”“钉子案”,充分展示了保定法院打击失信行为、维护公平正义的坚定决心,使众多当事人的胜诉权益得以顺利兑现,维护了司法权威,集中执行行动得到了群众的广泛认可。

同时,发布会上还向社会公布了保定中院执行局局长的邮箱。

## 雄安新区检察分院举办法治副校长 集中受聘仪式暨“法治进校园”活动

检察官携手智能AI共同  
护航容东法治校园建设

河北法制报讯 (记者 郑伟 通讯员 郭媛)6月23日,省检察院雄安新区检察分院与雄安新区容和教育总校联合开展法治副校长集中受聘仪式暨“法治进校园”活动,雄安检察分院党组书记、检察长纪志明等5名干警受聘为容东片区新建学校法治副校长。

在活动现场,雄安新区检察分院还向容和第一高级中学派出了AI智能检察官“小安”。检察官向同学们介绍了AI检察官普法游戏、普法课堂、有话对我说等主要功能及操作流程,并进行了现场互动。会说话、

能交流的“小安”获得学生们一致好评。AI检察官进校园,是雄安新区检察分院持续深化“法治进校园”工作的重要举措,通过智能化手段将法治教育带到学生身边,用心、用情、用力为学生的健康成长撑起法治蓝天。

集中聘任仪式结束后,纪志明以《学法守法用法争做时代新人》为题,结合实践中的案例为例,以案释法,深入浅出地讲述了预防欺凌、如何自护、入职查询、强制报告等法律知识,为在场师生带来了一场内容丰富、生动活泼的法治宣讲。

邢台召开市域社会治理工作推进会

## 推广“五德共治”“四方会谈、五步议事”经验做法

河北法制报讯 (记者 王智勇)6月24日,邢台市域社会治理现代化试点工作第十一次推进会议在南和区召开。邢台在全市推广南和区“五德共治”和信都区“四方会谈、五步议事”经验做法。邢台市委常委、政法委书记崔大平出席会议并讲话。

会上,参会人员实地观摩学

习了南和区河郭镇赵牌村、三思镇南韩村、贾宋镇寺上村的“五德共治”经验做法和“星星之火爱心志愿者”协会“奉献爱心服务社会”的典型案例,观看了南和区“五德共治”专题片,南和区、信都区、襄都区分别就“五德共治”“四方会谈、五步议事”“德治教化”经验做法做了交流发言。

会议强调,此次推进会旨在全市推广南和区“五德共治”和信都区“四方会谈、五步议事”的优秀经验做法,打造具有邢台特色的“德治教化”和“自治强基”特色亮点,为“全面建、重点创”提供邢台经验。各地各部门要强化党委统筹,加强党建引领,坚持因地制宜,做到系统谋划部署、科学有

序推进试点建设工作。全市要坚持目标导向,抓牢工作重点,积极推广各地优秀经验做法,进一步创新德治新方式,弘扬德治主旋律,不断开展全市“德治教化”和“自治强基”工作新局面。要强化责任落实,加强组织领导、强化宣传引导、严格督导考核,确保各项工作任务按时按节点完成。



## 承德市组织开展“6·26”国际禁毒日集中宣传活动

河北法制报讯 (记者 张世杰)6月26日,第35个国际禁毒日当天,承德市戒毒管理所联合市禁毒办、市公安局禁毒支队、市疾控预防控制中心、双滦区公安分局、全国人大代表鲍守坤爱心团

队等共同开展禁毒宣传活动。活动现场,印有禁毒知识的宣传展板吸引了过往群众的目光。他们在宣传展板前仔细了解毒品相关知识,不时向戒毒民警询问毒品危害和戒毒工作情况。

民警耐心解答、细心解释,积极向群众传授怎样识毒、防毒、拒毒技巧和知识,用身边人、身边事引导广大群众增强“珍爱生命,远离毒品”观念。戒毒民警还通过仿真毒品,向群众介绍禁毒知识。“没

想到毒品这么可怕,今后,我一定会继续关注毒品知识,将毒品危害告诉给自己的孩子、亲人和朋友们,希望毒品早日被铲除干净。”现场群众了解禁毒知识后,发出感慨。

## 我省“知心姐姐”戒毒帮扶项目取得丰硕成果

三年间共帮扶戒毒女性51人 操守保持率达95%

河北法制报讯 (记者 李永志)记者从6月24日省妇联、省司法厅、省禁毒委员会办公室共同举办的河北省吸毒人员平安关爱暨“知心姐姐”戒毒帮扶工作交流会上获悉,我省“知心姐姐”戒毒帮扶项目开展三年来已取得显著成效,61名“知心姐姐”三年间共

帮扶戒毒女性51人,已出所的41人中结婚或者复婚9人,生育子女的4人,37人家庭关系得到修复,操守保持率达95%。

据介绍,“知心姐姐”戒毒帮扶项目由省妇联和省女子强制隔

省禁毒委等有关部门的大力支。三年来,该团队秉承“安其心、立其志、促其业、建其家”的初心,坚持“平等接纳、尊重自主、优势视角、保护隐私、真诚交往、及时回馈”的原则,围绕法治教育、责任感教育、社会融入教育等方面开

的“1+3+1”帮扶模式。在活动中,与会领导为首批“知心姐姐”戒毒帮扶志愿者代表颁发了纪念奖杯,4位“知心姐姐”代表讲述了帮扶经验和体会,4名接受知心姐姐帮扶的戒毒人员还通过视频介绍了自己接受帮扶的情况以及目前幸福的家庭生活现状。